



昨天是我国第28个儿童免疫接种日,江苏省疾控中心举行“接种疫苗,保障健康”主题宣传活动。专家表示,受去年年底“乙肝疫苗事件”影响,全国10省市儿童乙肝疫苗接种率下降了30%,江苏省也下降了17%。专家提醒,这些没有接种疫苗的儿童,发生乙肝的几率较大。目前,江苏推广全民报告系统,个人可以在线报告不良反应。

实习生 冒贻宣 见习记者 俞月花 现代快报记者 刘峻

# 江苏儿童乙肝疫苗接种率下降17%

受去年“乙肝疫苗事件”影响,全国多地出现接种率骤降  
不种乙肝疫苗风险大,江苏推广全民报告系统,个人可在线报告不良反应

## 江苏乙肝疫苗接种率下降17%

去年年底,湖南、广东、四川等地陆续出现婴儿注射乙肝疫苗后死亡的事情。中疾控专家表示,该事件发生后,全国10省、自治区、直辖市的调查显示,儿童乙肝疫苗报告接种率骤降30%。

“国家虽然已通过核查证实,并不是因为接种了乙肝疫苗,才导致各地儿童死亡,但负面影响还是没有完全消除,不少家长拒绝接种。”江苏省疾控中心免疫规划所所长马福宝说:“对于乙肝疫苗接种,江苏下降率也达到了17%。如果按照这个比例持续一年的话,那么江苏会有17万儿童没有及时接种乙肝疫苗。”

不过,专家表示,这个数据也是一个时期之内的,随着大家对疫苗认识的改变,会及时接种的。

## 新生儿越早接种越好

乙型肝炎只可预防不可治愈,乙肝病毒感染越早,发生慢性乙肝的比例越高,因此新生儿越早接种乙肝疫苗越好。近年来,江苏大力普及新生儿乙肝疫苗接种,全省居民乙肝病毒携带率约为4.99%,远低于全国平均水平,与我省历史最高水平相比约下降95%。

马福宝说,如果孩子没有接种乙肝疫苗,那么将来可能被乙肝病毒侵袭和感染。

他说,我国的乙肝疫苗最早是从美国引进的,是有安全保障的。

## 江苏不良反应率全国最低

现在不少经济条件好的家庭,把小孩带到香港甚至国外打疫苗。专家认为,如果是常规疫苗,并不赞同这样的做法。疫苗的标准是与国际一致的。如果要去香港或者国外打疫苗,风险不太可控。去香港或国外打疫苗的时候,时间比较短,如果身体不适的情况下接种,反而不好。

专家透露,就疫苗不良反应率来说,江苏在全国最低。“我们每年报告都在1万多例,看起来这数字很庞大,其实这1万多例中,95%是一般的发热反应和局部的疼痛,就是轻型反应,只有3%-5%是过敏性皮疹,目前还没有严重不良反应。”

## 全国首创:个人可报告不良反应

专家透露说,今年省里推广全民报告系统,这在全国也是首创。公众登录“www.jsaefi.cn”网站,填写真实信息后,就可以将疫苗安全及疑似预防接种异常反应报告。

“如果孩子接种完回家,有哭闹、咳嗽等任何不适症状,只要感觉跟接种前一天有不同的,都可以反映。到底跟疫苗有没有关系,我们都会跟踪分析。”专家称。如果是严重的异常反应,相关部门会上门调查,做相关的诊治分析。

## 乙肝疫苗事件

2013年12月,湖南、广东等多地先后出现疑似婴儿接种国内多家公司生产的乙肝疫苗死亡事件。在国家两部委及世界卫生组织专家将近一个月的联合协同调查下,最终在2014年1月17日公布调查结果:除1例重症(已康复出院)外,其余17例婴儿死亡病例均已明确与接种疫苗无关。

## 分析

## 怎样重建公众对疫苗安全的信心?

需要政府处理公共卫生事件时进一步做到信息公开、透明公正

记者昨日从中国疾控中心获悉,对13个省份的最新统计数据显示,相较于去年11月,最近一个月乙肝疫苗第1剂接种数下降了20%。

今年以来,湖南多地出现拒绝接种疫苗情况,目前湖南衡阳等地乙肝疫苗接种率下降约30%,部分地区社区卫生院曾多天出现乙肝疫苗“零接种”。

中国疾控中心免疫规划中心项目办公室副主任余文周表示,去年的“乙肝疫苗事件”对预防接种工作的冲击非常大。疫苗接种率下降,容易引起相关传染病爆发流行,国外发生过很多例子。

“经大量临床验证,疫苗的风险与其所带来的巨大健康收益相比微乎其微。”中国工程院院士、国家卫生计生委疾病预防控制专家赵铠说。

尽管通过疫苗接种,中国在乙肝防治上实际成果显著,但“乙肝疫苗事件”引发部分

据新华社

## 关于乙肝疫苗

### 免疫预防效果如何?

我国曾是乙肝感染高流行国家,在实施乙肝疫苗接种以前,每10个人中就有1个乙肝病毒表面抗原携带者,人群乙肝病毒感染率约为58%。每年因乙肝病毒感染引起的肝硬化、原发性肝癌等相关疾病而死亡的人数约有27万人。

20多年来,通过实施以新生儿接种乙肝疫苗为主的综合防控措施,中国乙肝疫苗接种率近年来一直维持在95%以上。从1992年至2009年,全国预防了9200万人免受乙肝病毒的感染。

### 哪些人群需要接种?

乙肝易感人群均应接种乙肝疫苗,主要包括新生儿、婴幼儿、15岁以下未免疫人群和其他乙肝感染高危人群中的易感者。

### 如何接种乙肝疫苗?

乙型肝炎疫苗全程免疫共需三剂次,按照0、1、6月免疫程序接种。对于新生儿,需要出生后24小时内接种首剂乙肝疫苗,1月龄和6月龄时接种第2及第3剂乙肝疫苗。

### 为什么新生儿要及早接种?

乙型肝炎主要经母婴传播、血液传播和性接触传播,母婴传播是乙型病毒感染后发生慢性乙肝的主要原因,新生儿时期感染更易发生慢性乙肝。研究数据显示,乙肝病毒表面抗原和E抗原双阳性母亲所生的婴儿在24小时内接种乙肝疫苗者,仅4%的不能阻断母婴传播,但在24小时之后接种者20%不能阻断。新生儿出生24小时内接种乙肝疫苗越早,阻断母婴传播的效果越好。

当天大便通畅,7天腰围变细,大肚腩减小……

# 便秘、肥胖、大肚子 免费体验,来电就送



### 80多种水果蔬菜帮你调节肠道,对抗肥胖

好享受果蔬净体酵素,是由台湾当地的80多种无农药、无污染的有机水果、蔬菜及菌类经120-180天和长期发酵获得的高活性优质植物酵素酶,经低温萃取,含丰富植物天然酵素之精华、维生素、矿物质、抗氧化性、多糖体及纤维质,补充肠道缺失的生物酶,恢复肠道健康,解除便秘、清除宿便当天见效,分解脂肪,降低胆固醇,有效预防肥胖症,减肥更有效。好享受果蔬净体酵素已在日韩、欧美、港台等20多个国家及地区热销4年,其安全性得到了发达国家的一致认可。

### 光吃水果不吃药,安全有效的便秘食疗配方!

**服用当天:**毒素正在向外排出,大便通畅,便秘情况明显好转,疲劳感明显减轻,整个人感觉特轻松!

**服用一周:**体重明显减轻,顽固性便秘得到改善,吃得香,睡得香,肤色红润、皱纹减少!

**一个周期:**便秘、口臭完全消失,大肚子瘪了,腰围逐渐缩小,血脂、血压平稳,肠道恢复自然动力!焦虑、抑郁、黄褐斑、色斑、皱纹、痤疮、皮肤粗糙、面色晦暗、肥胖、心脑血管等疾病将远离你。

### 特大优惠,仅限3天

当天大便通畅,排出油便;7天腰围变细,体重减轻,大肚腩减小,将体内的酵素值补充到一定程度即可办到,这不是传说,是事实,是科学,是众多服用酵素人群共同的认可!台湾综合果蔬酵素现半价体验,买10盒送10盒,买5盒送3盒,活动仅限3天。

### 免费领取热线:400-086-8800

指定经销:中山东路大华中药店(中山东路与解放路交叉口,钟山宾馆对面)

(优惠代码 8112)



沃德健康 您身边的健康专家

全国预订热线:400-086-8800